

总医院第二届青年医师比武落幕

■通讯员 王清花 报道

本报讯 日前,总医院为期两个多月的第二届青年医师技术比武竞赛活动落下帷幕。

本次青年医师技术比武竞赛,总医院十分重视、组织有力、培训到位,参赛选手精神风貌好、态度认真、准备充分,取得了优异的成绩,涌现出一批基础知识扎实、技能操作熟练、具备实战能力的优秀青年医师。

本次竞赛具有以下特点:一是采用统一题型,参赛选手现场书写病历,病历评审由三人一组进行评分,增加了竞赛的公平性。二是技能操作考试进一步细化了评分标准,同时根据不同专业增加了胸腔穿刺术、腰椎穿刺术、外科换药术、清创缝合术,采取同一操作由两个评委一组共同打分,保证整体评分标准相对统一、公平。三是竞赛引入执业医师资格考试标准试题,从病史采集、体格检查到病例分析,有利于对医师综合素质的全面考查。

一次竞赛,一次检验;一次改进,一次收获。总医院要求,以技术比武为新的起点,在活动中脱颖而出的优秀科室和个人继续发挥先锋带头作用和骨干作用,展示医师爱岗敬业、乐于奉献的精神风貌,弘扬医师开拓进取、刻苦钻研的优良传统,带领所有的青年医师在医院的改革发展中作出更大的贡献。

复合材料厂组织危险预知训练竞赛

培训 动态

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 近日,复合材料厂开展了以班组为单位的危险预知训练竞赛活动,促进危险预知训练活动的持续深入推进,充分发挥其实战效果,进一步促进安全工作再上新台阶。

危险预知训练活动简称KYT,是针对生产特点和作业全过程,以危险因素为对象,以作业班组为团队开展的一项安全教育和训练活动,持续深入开展KYT活动,可提高员工对危险的感受性、对作业的注意力及解决问题的能力,积极控制作业过程中的危险,预测和预防可能出现的安全事故。

本次危险预知训练竞赛前夕,复合材料厂成立竞赛筹备组,策划了详细的竞赛方案。每个作业区选派出一个班组参加竞赛。

比赛开始后,各代表队按照抽签顺序,开始模拟现场演练。在代表队成员观看了训练内容之后,由负责人分配角色,确定主持人、记录员,并对全体组员进行健康确认。随后,主持人将作业任务分解成若干个具体的作业步骤及程序。小组参与人员结合各自工作内容,有针对性地挖掘潜在的危险因素,并提出相应的防范措施。记录员将收集到的危险因素及相应控制措施整理记录在KYT活动卡片上,再次对所有作业小组参与人员进行一次复述,待所有人员认同后,进行签字确认。

竞赛评委根据活动时间限定、步骤连贯程度、发言是否踊跃、表格填写是否规范、危险因素

描述是否准确、对策措施是否具体可行、行动目标是否重点突出等给每个代表队打分。

为确保活动效果,该厂在每个代表队竞赛结束后,设置了互动环节,由现场职工对活动内容进行补充,对活动不足的地方提出建议。然后,由各代表队负责人对自己代表队的现场表现进行点评。

经过紧张而激烈的角逐,最后该厂加工作业区、机动部、维修作业区代表队分别在现场模拟研磨车间复板从电瓶车上吊运到拼焊机、处理地沟暖气管道跑水、处理修整退火龙门吊提升限位故障作业中成绩突出,荣获第一、第二、第三名。

此次竞赛活动,不仅展示KYT的规范做法,为全厂班组提供了KYT交流学习的平台,而且营造了全员参与KYT活动的浓厚安全文化氛围。



图片新闻

随着外协业务的回归,东山矿气力输送作业区新组建维修班组,为了做好转岗人员的安全教育工作,作业区日前对新转岗人员进行了培训。图为对除尘风机点检内容和安全注意事项进行现场培训。

柳太莉 摄

营销部进行女职工劳动保护知识答题

■通讯员 袁璐 张战英 报道

本报讯 为进一步加大《山西省女职工劳动保护条例》的宣传力度,使广大女职工能够在工作生活中深入学习、灵活运用新规定新条例,切实维护好自身合法权益和特殊利益,营销部71名女职工积极参加了《山西省女职工劳动保护条例》知识答题活动,参与

率达到100%。

通过此次知识答题活动,有效地普及了《山西省女职工劳动保护条例》内容,充分调动和激发了女职工学法、用法的积极性和自我意识,同时也为促进工会不断提升维权水平和能力,加大女职工工作维权力度,开创女职工工作新局面奠定了坚实基础。

党的十八届五中全会精神中央宣讲团到太钢调研座谈

(上接第一版)靠什么适应并引领新常态?韩文秀语气坚定地说:“创新、创新、再创新。”这种创新是一种全面创新,包括技术、管理和结构等方面,而且创新力度越大,竞争力就越强,发展前景就越光明。其次,要建立优胜劣汰的竞争机制,危机当中蕴藏着机遇,现在的市场环境正是调整结构的很好时机,要运用更高的安全、环保和技术标准淘汰“僵尸”企业、缺乏竞争力的企业和污染能耗高的企业,使优势企业脱颖而出,提升行业整体水平。在了解太钢产品市场开发情况后,韩文秀说,企业发展需要自由贸易空间和公平竞争环境,面对国际贸易摩擦,我们要在提升技术水平和生产效率的同时,树立国际眼光,提高谈判能力,让话语权掌握在我们自己手中。韩文秀的精彩回答再次赢得了在场职工的热列掌声。

现场调研交流结束后,韩文秀一行又来到技术中心会议室,与干部职工座谈。座谈会由胡苏平主持。李晓波介绍了太钢的基本情况和学习贯彻落实党的十八届五中全会精神情况。李晓波说,此次中央宣讲团到太钢调研宣讲全会精神,对我们是一次难得的学习机会,太钢要以此为契机,切实把五中全会精神学习宣传好、贯彻落实好,进一步制定和完善太钢“十三五”规划,积极探索发展新路,加快新常态下企业的发展步伐。技术中心主任李建民和规划发展部部长蒋长虹分别介绍了太钢科技创新及“十三五”规划制定情况。

韩文秀认真听取大家的发言,并用通俗易懂的语言对全会精神作了简要阐述。他指出,规划是生产力,也是一种软实力。科学规划对企业发展方向、路径和商业模式起着重要作用。当前,经济下行压力加大,钢铁行业面临着产能过剩、市场疲软等一系列挑战,但必须认识到,钢铁制造业是我国的传统优势产业,是实体经济的重要组成部分。我们要认真汲取一些国家的“产业空心

化”教训,保持并提升传统优势,推动制造业转型升级,把实体经济做强做大做优。

韩文秀指出,太钢是山西乃至钢铁行业的一面旗帜,很多方面都走在前列。在传统制造业转型升级的大环境下,太钢一方面要坚持眼睛向内,推动技术创新,培育原创技术和新兴业态,在核电、高铁等领域的材料供应上取得先发优势,保持竞争力;加大管理创新力度,深化改革,对标先进,用一流的标准建设一流的企业。另一方面,要坚持眼睛向外,在相关产业和技术上延伸拓展,做到“一企多元”;要坚持“走出去”战略,紧跟国家发展方向,积极参与“一带一路”建设,抢抓市场机遇,不断提升企业的影响力和竞争力。相信太钢在经历严峻考验、度过行业“严冬”后,一定能获得更强的发展能力,取得更大的发展成绩,为国家作出新的更大贡献。

座谈会上,王成简要介绍了太原市学习贯彻党的十八届五中全会精神和经济社会发展情况。

胡苏平指出,韩文秀副主任的宣讲既有理论又有实践,既有高度又有深度,对我们学习贯彻落实党的十八届五中全会精神有着重要的指导作用。我们要以此次中央宣讲团的宣讲为契机,按照五中全会确定的五大发展理念,加强科学规划,着眼当前和长远,面向国内和国际,吸纳好的经验、办法和思路,加快转型升级步伐,做大做强做优支柱产业,主动融入国际发展潮流,在更大范围和更广领域展示太钢的力量,引领钢铁行业发展方向。胡苏平强调,当前,全省经济面临着历史上少有的困难,太钢生产经营也遇到前所未有的挑战,我们要在党中央、国务院和省委、省政府的正确领导下,齐心协力,克服困难,尽快走出困境,走上持续健康发展的新路子。

当天上午,公司还组织部分党员干部和职工代表在分会场收看了中央宣讲团党的十八届五中全会精神报告会。

防患于未然 共筑平安家园

峨矿消防安全宣传进社区进现场

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 为增强全矿职工和矿区居民消防安全意识,营造和谐、安全、稳定的矿区环境,11月9日,峨口铁矿组织了以“消除火灾隐患、平安幸福一生”为主题的消防宣传活动。

消防宣传车走进居民区,将家庭防火小常识、消防十要、消防安全常识二十条等消防宣传资料张贴在各小区醒目位置,发到居民手中。“您家配备有消防器材吗?”“请及时更换老化线路”,消防队员提醒居民防患于未然,主动学习防火、灭火常识,注意生活用火、用电、用气,掌握自救疏散逃生技能,从随手关闭电源、气源等“小事”做起,自觉排查、消除家庭火灾隐患,共筑平安家园。

该矿矿区街道两旁有店铺、路边小摊,消防队员向过往群众和街边店主、摊主发放消防安全宣传教育手册,就“商场、市场存在的火灾危险

性”“发生火灾如何快速逃生”“如何做好火灾防范”等消防安全知识作了宣传。

“灭火要对准火焰根部”“请不要超负荷用电”,矿宾馆、矿机关食堂是该矿的后勤单位,也是形象窗口单位,消防安全不容忽视,消防队员特地把消防知识送上门,现场就灭火器使用步骤和方法作了模拟演示,为宾馆和食堂工作人员上了一堂消防知识培训课。

消防宣传车还深入生产一线,把宣传资料送到生产岗位,送到作业区,送到正在现场作业的员工手中,送到正在食堂就餐的员工手中,叮嘱大家认真学习消防安全知识,掌握基本消防安全常识,强化消防监督,齐心协力筑牢消防防火墙。

此次消防宣传活动,在普及消防知识的同时,有效促进了广大职工及居民对消防技能的掌握和应用,使消防安全工作更加深入人心。